



宁波日报



习近平同金正恩在大连举行会晤

就中朝关系及共同关心的重大问题全面深入交换意见

新华社大连5月8日电 5月7日至8日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩在大连举行会晤。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加有关活动。

5月的大连,青山萦翠,碧海流云。习近平同金正恩举行会谈,并为金正恩举行欢迎晚宴,一同散步、出席午宴,在亲切友好的气氛中,两党两国最高领导人就中朝关系及共同关心的重大问题全面深入交换意见。

习近平指出,委员长同志在当前朝鲜半岛局势深刻复杂演变的关键时刻,时隔40多天再次专程来朝同我举行会晤,体现了委员长同志和朝党中央对中朝两党两国关系的高度重视,对两党两国战略沟通的高度重视,我予以高度评价。我同委员长同志首次会晤以来,中朝关系和朝鲜半岛形势均取得积极进展,我对此感到高兴,愿同委员长同志再次举行会晤,共同为推动中朝关系健康稳定发展、实现朝鲜半岛长治久安、促进地区和平稳定繁荣作出努力。

金正恩表示,今年3月以来,朝中友谊和朝鲜半岛形势都取得了富有意义的进展,这是我同总书记同志历史性会晤的积极成果。在当前地区形势快速发展的关键时期,我再次来到中国同总书记同志见面并通报情况,希望同中方加强战略沟通和合作,推动朝中友谊深入发展,促进地区和平稳定。

习近平强调,今年3月,我同委员长同志在北京实现了历史性首次会晤,进行了长时间深入交流,就发展新时代中朝关系达成了四方面原则共识。第一,中朝传统友谊是双方共同的宝贵财富,发展中朝友好合作关系是双方坚定不移的方针,也是唯一正确选择。第二,中朝同为社会主义国家,双边关系具有重大战略意义,要加强团结合作、交流互鉴。第三,两党高层交往对于引领双边关系具有不可替代的重大作用,双方应保持经常往来,加强战略沟通,增加理解互信,维护共同利益。第四,夯实民间友好基础是推进中朝关系发展的重要途径,应通过多种形式,加强两国人民交流往来,为中朝关系发展营造良好民意基础。在双方共同努力下,各项共识正在得到良好的贯彻落实。一个多月时间内,我同委员长同志两度会晤,保持着密切沟通。我愿同委员长同志一道,继续指导双方有关部门落实好我们达成的共识,推动中朝关系不断向前发展,造福两国和两国人民,为本地区和平稳定作出积极贡献。



5月7日至8日,习近平同金正恩在大连举行会晤。

(新华社发)

献。习近平还对朝鲜发生重大交通事故造成中朝两国公民伤亡后金正恩的高度重视和真诚态度表示诚挚谢意。

金正恩表示,朝中两党两国老一辈领导人同

志式的相互信任和情义,是朝中传统友谊的亲密纽带和坚实基础。我同总书记同志继承这一良好传统,举行卓有成效的历史性会晤,推动朝中关系迎来了前所未有的活跃发展。【下转第11版】

裘东耀在市智慧城市建设工作领导小组会议上强调

高水平建设新型智慧城市 增强高质量发展动能支撑

本报讯(记者易鹤)昨天上午,2018年市智慧城市建设工作领导小组会议召开。市委副书记、市长裘东耀在会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻全国网络安全和信息化工作会议精神,按照中央和省、省委、省政府的决策部署,真抓实干,勇毅奋进,高水平建设新型智慧城市,增强高质量发展和“名城名都”建设的支撑保障。

裘东耀在充分肯定去年我市智慧城市建

取得的成绩后指出,新时代新目标对新型智慧城市提出了新要求新任务。各级政府及部门要抢抓我国实施制造强国、网络强国、数字中国、“互联网+”等战略机遇,顺应新一轮科技革命和产业变革、智慧社会发展等趋势,牢牢把握高质量发展和“名城名都”建设的要求,扎实推进“六争攻坚、三年攀高”行动,合力加快新型智慧城市建设,确保继续走在全国前列。

裘东耀强调,高水平建设新型智慧城市,要把握重点、精准发力。一要聚焦转型,在培育数

字经济上求突破。把数字化转型作为高质量发展的加速器,大力推动数字产业化、产业数字化,加快建设产业平台,培育壮大数字经济,积极构建现代化经济体系。二要聚焦关键,在数据上求突破。把大数据作为智慧城市的核心和引擎,以更大力度建设城市大数据中心,加快打破信息孤岛,着力提升大数据开发利用水平,让大数据平台建设更有效、让大数据归集共享更便捷、让大数据应用治理更高效。三要聚焦效能,在提升智慧应用上求突破。把智慧应用作为新型智慧城市建设最终落脚点,全力构建“最多跑一次”的智慧政务体系、“一站式服务”的智慧民生体系、“一张网监管”的智慧治理体系,使智慧应用深度融入经济社会发展,城市规划、建设、管理,更加便民、利民、惠民。

裘东耀强调,高水平建设新型智慧城市,需要构建新机制、营造好环境。要强化网络信息基础设施支撑,健全网络安全防护体系,完善部门、政企联动机制,深化与国内外城市的交流合作,促使新型智慧城市建设有力有序有效推进。

陈仲朝及张良才参加会议。

四明山深处的乡村振兴梦

乡村振兴宁波实践

蹲点手记

本报记者 黄程 孙吉晶 余姚记者站 谢敬军

上周,记者来到四明山深处的余姚市鹿亭乡白鹿村。这个季节的白鹿村,群山苍翠,鸟语花香,红枫艳丽,樱桃挂果。一批批游客沿着山路蜿蜒而上,看日出、观云海,品石斛清茶、尝农家美味。

白鹿村得名于一段神话故事。相传南北朝时,一头受伤的白鹿在此得一仙人相救,人们将此地叫作救鹿岭,将此村称为白鹿村。坐落于四明山腹地的白鹿村是一个红色村,抗日战争年代,革命先辈在此开展艰苦卓绝的游击战。

如今,生活在这里的百姓,将老区艰苦奋斗、自力更生的精神,注入实现乡村振兴的行动中。

当了几十年村干部的龚松年,如今已是75岁高龄。退休之后,老龚一直闲不下来。他承包了300多亩山地,种了樱桃、花木、铁皮石斛和白茶,四五年前还开起了村里第一家民宿农庄。“老书记不仅闲不住,还敢于尝试新事物,敢于创新。”白鹿村党总支书记龚云常说,村里3700多亩茶山,茶树大部分是老品种,附加值不高,是老书记带头改种白茶;老书记还向市农科院请求技术支持,将铁皮石斛种在松树上。

农庄的隔壁,是一家1000多平方米的茶厂,眼下正是制茶旺季。茶厂每年收购梁湖自然村村民采摘的近4万公斤茶叶,制成5000公斤左右的茶制品。龚松年笑着说:“虽然茶厂没有太好的收益,但我一直坚持。因为如果放弃的话,村民就会少一个收入来源。”

老一辈奋斗不息,新干部也奋发有为。去年5月1日,村委会主任陈鲍定改建自家房屋,开办白云农居。夫妻俩苦心经营,民宿经营有了起

色,旅游旺季11间客房爆满。陈鲍定说,希望通过自己的示范,带动更多村民入行民宿产业。目前,白鹿村已办起民宿两家,有客房24间,农家乐则有7家。

白鹿村有33名村民代表,每逢村里有大小事情需要讨论决定,大家聚在一起各抒己见。马苏堂是村民代表之一,他20多年前开始种植高山西瓜,后来把相关技术传给大家,现在家家户户种上了西瓜,亩产值过万元。其实刚开始的时候,销售渠道打不开,是村干部带着西瓜去各地推销,才慢慢打开了品牌,现在西瓜不愁卖,还没成熟就被预订一空。

随着村里旅游项目的推进,游客越来越多。村干部坦言,目前旅游的带动效应还不是很明显,大山深处的乡村振兴,还有很长的路要走。“村庄正按照九三学社宁波市委会组织相关专业机构编制的规划进行提升完善,还有一批旅游开发项目正在洽谈中。”龚云常说,让革命老区真正走上振兴路,全村上下信心十足、干劲十足。(相关报道见第7版)

本报讯(记者朱宇 冯璋)昨天下午,省委常委、市委书记郑栅洁在全市“最多跑一次”改革工作交流推进会上强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省市委的决策部署,高举改革大旗,焕发改革激情,以“最多跑一次”改革为牵引,持续加大各领域改革攻坚力度,以优异成绩向改革开放40周年献礼。

裘东耀主持会议,余红艺、杨成标等出席会议。

郑栅洁指出,改革已进入深水区,但只要善于解放思想,勇于攻坚克难,就没有啃不下的“硬骨头”。各地各部门要提高政治站位,强化改革担当,增强改革实效,把改革红利转化为驱动高质量发展的强大动力。要深化“最多跑一次”改革,实现审批服务标准化全覆盖,加快政务服务数字化转型,推进“最多跑一次”长效化建设,把方便留给群众,把麻烦留给自己。要深化村级小微权力清单制度改革,修订升级原有清单,切实强化制度执行,联动抓好“村民说事”制度的推广落实,不断提高乡村治理现代化水平。要深化投融资体制改革,完善财政预算制度和评估制度,拓宽民间投资渠道,提高直接融资比重,改革国有资产管理体制,为推进项目争速、扩大有效投资提供资金保障。要深化“亩产论英雄”改革,建立健全综合评价机制、要素优化配置机制、产业提质增效促进机制,联动推进国有土地二级市场改革、农村宅基地“三权分置”改革,提高资源要素使用效率。要深化科技体制改革,抓紧推出一批引领性、实效性的改革举措,为科技人才松绑减负,为企业科技投入加油助力,为科技成果转化拔钉除障,为科技创新提供一流的制度环境。要深化贸易和投资自由化便利化改革,放宽外资准入,优化口岸服务,扩大对外投资,加强政策复制,努力打造开放层次高、营商环境优、辐射作用强的开放高地。要深化城市管理体制改革,强化规划管控,加强土地管理,统筹开发建设,确保城市形象面貌有较大改善、功能品质有较大提升。要推进容错纠错机制改革,细化明确容错纠错标准,规范完善容错纠错程序,加强容错纠错结果运用,更好地为改革创新者撑腰鼓劲。

郑栅洁强调,各地各部门要互相学习借鉴,主动复制推广各领域改革的好经验、好做法,特别是要坚持问题导向,精准破题、高效解题,确保各项改革任务早落地、早突破、早完成、早见效,以实绩实效体现改革担当。

裘东耀指出,要以更高的站位强化改革精神,坚持以供给侧结构性改革为主线,以“最多跑一次”改革为牵引,坚决打好深化改革攻坚战。要以更实的举措落实改革责任,构建上下贯通、层层负责的主体责任链条,汇聚推动改革向纵深发展的强大动力。要以更严的作风推进改革攻坚,结合省委“大学习大调研大抓落实”活动和市委“六争攻坚、三年攀高”行动,聚焦突出问题强力攻坚,让群众有更多改革获得感。

10个区县(市)和5个部门在会上作了交流发言。

品牌大市剑指高质量发展

宁波制订百余项“浙江制造”标准

本报讯(记者俞永均 通讯员甬志轩)5月7日,中国品牌日“品字标”品牌体验活动走进浙江大丰实业股份有限公司。坐上可前移、可后退的观众座椅,面前是数百块能自由升降和旋转的屏幕,消费者代表现场感受了舞台机械制造带来的视觉冲击。

大丰实业是我市“浙江制造”品牌认证的佼佼者。2016年,

持续加大改革攻坚力度 以优异成绩向改革开放四十周年献礼

郑栅洁在全市“最多跑一次”改革工作交流推进会上强调

裘东耀主持 余红艺杨成标出席

今日推荐

禁售第一天,部分摊贩违规甩卖“热气货”

“索证索票” 把住海鲜入市审查关

▶ 第2版

“吃定金”骗局有4种 警惕购车合同藏陷阱

▶ 第3版